

НИКТО НЕ ХОЧЕТ РАЗБИРАТЬСЯ В ТОМ, КТО ДОВЕЛ РОССИЮ ДО СЕГОДНЯШНЕГО СОСТОЯНИЯ (2-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 171 (9004) Среда, 9 сентября 1998 года В розницу цена договорная

К 75-ЛЕТИЮ СУРГУТСКОГО РАЙОНА

ПРАЗДНИК ДУШИ СИБИРСКОЙ

Отшумел в выходные праздник души сибирской -
сургутский районный фестиваль
«Играй, гармонь любимая!».



ФЕСТИВАЛЬ был приурочен к 75-летию района; каждый населенный пункт, а таковых оказалось в общей сложности четырнадцать, был представлен хотя бы одним человеком. Всемедесят восемь певцов и гармонистов, любителей и профессионалов - словом, талантов земли югорской съехались на фестиваль в поселок Высокий Мис.

Ходе фестиваля снималась телевизионная передача, которая вскоре появится на наших экранах в конце ноября - начале декабря. Так что «генералом» на этом гулянии был народный артист России Еннатий Заволокин, который прибыл в наш район не один, а с целой творческой группой - с братом заслуженным артистом России Александром Заволокиным, женой Светланой, дочерью и зятем - Анастасией и Владимиром и с двумя ансамблями - «Частушкой» из Новосибирска и ансамблем русских народных инструментов.

Конечно, событие это и привлекло внимание художников, вызвав интерес жителей близлежащих деревень - Сытомино, Лямино, Тундринко, Песчаное. На фестиваль спешили и стар и млад, и от души веселились по прибытии - подпевали, хлопали, плясали в общем кругу. Даже после окончания съемок гармонисты, не желая расходиться, продолжали наигрывать любимые мотивы да сканы соленными частушками.

Немного жаль, что фестиваль длился только один день. И все-таки жители района долго еще будут вспоминать его как добрый, шумный, веселый праздник. И во многом, наверное, благодаря тому, что к нему хорошо подготовились - занимались этим Сургутская районная и Тундринская сельская администрации. А хозяева, жители поселка, проявили заботу и рачительность.

Лилия СТЕПАНОВА.

Фото Сергея БАЛАШОВА.



ЗАО "Владиш К" предлагает

КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ ОМСКОГО
И ЧЕРКИЗОВСКОГО МПЗ:
ЯЙЦО, КУРЫ С/М.

Телефон 33-37-89.

Утекай...

Двумя самолетами в экстренном порядке уезжают на родину турецкие строители, работавшие в структуре совместного предприятия с нефтяной компанией «ЛУКОЙЛ».

Всего пределы нашего округа покинут свыше трехсот человек, трудившихся в рамках этого СП на строительных объектах Когалымы и Ханты-Мансийска. Факт, как говорится, комментарии не требует.

Турция - мекка членочного бизнеса - параллельно с Россией в эти дни переживает своего рода отголоски финансового кризиса соседей. По причине неоплаты долгов по отелям в одновременно обанкротились пять крупнейших туристических фирм, работавших с российскими партнерами. Плохая ситуация наблюдалась в Греции и Болгарии.

Вернувшись на дни из Стамбула рассказывают, что турецкий вещевой рынок опустел: российские члены сидят на мели.

Татьяна КИФОРУК.

А нет ли у кого танка в сарае?

В настоящее время на руках у населения страны находится более десяти тысяч единиц автоматического и полуавтоматического оружия - автоматов, пистолетов, пулепетов.

Если среди этого добра и сургутское - похищенное с наших армейских складов. В свое время из воинской части, базировавшейся за железнодорожным вокзалом, украли 32 пистолета, а из подразделения внутренних войск в районе поселка Звездного - 22 автомата и 16 пистолетов. В последнем случае найдены остались один пистолет, остальное оружие изъято. Что же касается партии из 32 пистолетов, то из них найдены только три.

Помимо легкого стрелкового оружия, кстати, в федеральном списке числятся и две ракетные установки.

Андрей МАРКИН.



9 сентября ночью и днем переменные облачности, кратковременные дожди, ветер юго-восточный, 7-12 метров в секунду. Температура ночью +1, +3 градуса, днем +7, +9 градусов.

10 сентября небольшие умеренные осадки, ветер от юго-западного до северо-западного, 7-12 метров в секунду. Температура ночью 0, +5 градусов, днем +9, +14 градусов.

Самая низкая температура 9 сентября была зарегистрирована в 1997 году (-1°C), самая высокая - в 1967-м (+25,1°C). Восход солнца 10 сентября - 6:53. Заход солнца 10 сентября - 19:58.

«СТ»-ИНФОРМАЦИЯ

Кризис сказывается и на новосельях

Разразившийся финансовый кризис скорее всего не позволит выполнить намеченную строительную программу в городе.

Возросли цены не только на продовольственные и промышленные товары, но и на строительные материалы. А это значит, что стоимость квадратного метра будет обходиться дороже, и строительному комплексу придется пересчитывать. За оставшееся время вряд ли можно будет отдать еще такое же количество новоселья. Таким образом, новоселья в Сургуте будут праздновать реже, чем когда-либо.

Зоя СЕНЬКИНА.

Редакции меняют цены

Первого сентября началась подписка на периодические издания.

Поскольку каталоги газет и журналов печатались заранее, редакции уже в ходе подписной кампании начали повышать цены. Подписка на «СПИД-инфо», в частности, подорожала напяцать процентов. Положение осложняется тем, что многие журналы печатаются в настящее время в Финляндии. Не выдержав испытания рынком, закрылась газета «Правда». На грани банкротства находятся и другие массовые центральные газеты.

Что касается тех, кто уже успел подписать на старым ценам, то им будет предложено на выбор - доплатить требуемую сумму, сократить срок подписки или вовсе отказаться от нее, получив обратно свои деньги. Подписка продолжится до десятого-пятнадцатого ноября.

Андрей МАРКИН.

Ветераны дают уроки. И не только школьникам

На первой учебной неделе во всех школах города и в педагогическом институте прошли уроки мужества и мира, приуроченные к 53-й годовщине окончания второй мировой войны.

Организацию и проведение этого мероприятия взял на себя городской совет ветеранов. Перед учащимися за эти дни выступили более 150 участников Великой Отечественной войны и труда Фронта. Среди них был участник Парада Победы 1945 года Г.Кукушкин, фронтовики К.Мишенев, В.Нечав, Н.Васильев, Л.Золотухина и многие другие.

Необходимо отметить, что организация военно-патриотической

воспитания и, в частности, жуковского движения, проводимая ветеранами в нашем городе, стала недавно предметом изучения на окружном семинаре, на котором было принято решение провести в ближайшее время в Сургуте пленум окружного совета ветеранов с привлечением на него администрации Ханты-Мансийского автономного округа и нашего города.

Владимир ДОБРЫНИН.

ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

С начала нового учебного года заполнились не только школьные парты, но и койки в отделении детской травматологии.

Утром 1 сентября на ул. Пушкина женщина-водитель, управляя автомашиной ВАЗ-2109, допустила наезд на группу пешеходов, переходящих проезжую часть в неустановленном месте. В результате пострадали мама и две ее дочери.

В этот же день вечером в междворовом пространстве напротив дома № 3 по проезду Советов неустановленный водитель допустил наезд на учающуюся 11-го класса, которая двигалась по краю проезжей части на встречу транспортному средству. Девушка получила сотрясение головного мозга, а водитель с места ДТП скрылся.

Сразу четыре человека были госпитализированы с серьезными травмами в результате происшествия, которое случилось 4 сентября на автодороге Сургут - Нефтеюганск. Нетрезвый 23-летний водитель, управляя автомашиной ВАЗ-2109, столкнулся с остановившейся впереди «Волгой», которую после удара отбросило на стоявший на противоположной обочине КамАЗ.

В воскресенье, 6 сентября, как и в понедельник, вновь под колесами автомобиля оказались двое учащихся, которые переходили проезжую часть по нерегулируемому пешеходному переходу. В результате оба мальчика, учащиеся 8-го и 9-го классов, получили травмы ног.

Всего за минувшую неделю произошло 91 дорожно-транспортное происшествие, в которых пострадали 24 человека. За управление автомобилем в нетрезвом состоянии задержаны 86 водителей.

Николай ГОРОБЕЦ,
пресс-служба ГИБДД.

НОВОСТИ ВТОРОЙ СТРАНИЦЫ

БУДЕМ ЛЕЧИТЬСЯ ПО СТАРИНКЕ

Экономический кризис и обвал рубля сказались не только на прилавках магазинов, с которых за последние время исчезли многие продукты, но и на аптекарских товарах.

По сведениям, полученным от сотрудников ЦРА-38 ГУП "Сургутфармация", в аптеках города и района сейчас сложилась крайне тяжелая ситуация с лекарственными препаратами. Напуганные повышенением цен люди раскупили буквально все, и восстановить ассортимент в ближайшее время не удается.

Тому две причины. Во-первых, городская и районная администрации задолжали этому предприятию за бесплатно отпускаемые лекарства около миллиона рублей, и с апреля отечественные поставщики прекратили снабжать городские аптеки, а то, что еще оставалось на складах, было раскуплено в течение нескольких дней кризиса.

Во-вторых, многие из лекарств были импортного производства, и те фирмы, которые ими торговали, сейчас заняли выжидательную позицию в надежде, что рубль наконец-то зафиксируется на определенной отметке. Но, даже если такое произойдет, "Сургутфармация" закупит лекарства не сможет из-за отсутствия финансирования из районного и городского бюджетов.

Похоже, что вновь наступают времена лекарственных трав и народных средств. Благо, что бруски в этом году уродились, да и водки для компрессов пока хватает. Но вот как быть сердечникам, астматикам и больным сахарным диабетом, для которых отсутствие необходимых лекарств смерти подобно?

Владимир ДОБРЫНИН.

РАЗДЕЛИТЬ ХОББИ С ПРЕЗИДЕНТОМ

Сначала учебного года в городе начала действовать новая детская спортивная школа "Корт".

Располагается она в 32-м микрорайоне, в здании спортивного комплекса "Сургут". И название школы выбрано неслучайно. "Корт" набирает детей от 6 до 18 лет для занятий спортом популярным сейчас теннисом, а также спортивной акробатикой с элементами карате для мальчиков, балета и хореографии - для девочек.

В тренерский состав новой школы вошли мастера спорта и чемпионы СССР (хотя немного разбирающимся в спорте людям эти звания говорят о многом).

Заинтересовавшимся родителям, которым не все равно, будут их драгоценные чада проводить время с пользой и интересом или праздно шатаются по улицам и подъездам, советуем обратиться по телефону 31-14-34. Тем более что частично обучение оплачивается фондом социального страхования. Недостающая часть, которая будет поступать от родителей, представляется в нынешние времена весьма уменьшенной суммой.

Лилия СТЕПАНОВА.

САМОЕ опасное, что никто - ни правительство, ни Дума, ни Центробанк не обозначили конкретных рецептов выхода из положения. Быть может, и знают их, но боятся применить, так как в случае провала их сметут - всех, без разбора. Никто не хочет разбираться в том, кто в большей, а кто в меньшей степени довел страну до такого состояния.

Поэтому власть будет действовать и оценивать свои действия только с точки зрения своей долговечности, чтобы день за днем оттягивать свою кончину, спекулируя на вызываемом мнением, что работа премьера и правительства сейчас крайне тяжела.

В условиях полного обвала рубля, потери вкладов населением и его дальнейшего обнищания вследствие колоссального удорожания жизни за власть может побороться оппозиция с ее взглядами на экономику и "конкретными последовательными шагами".

Такими, к примеру, как контроль за импортом и ограничение его объема, запрет на обзор валюты в России, частичная национализация, регулируемая экономика. Такие шаги приведут к полному обвалу потребительского рынка. Но уже сейчас видны признаки его падения, связанные, в первую очередь с кризисом доверия банкам, проблемами с конвертацией рубля, удлинением времени прохождения валютных контрактов и большим подорожанием продукции импортного производства.

Особенно тревожная ситуация может сложиться в октябрь-декабре на рынке продовольствия, так как продовольственная зависимость России от импорта составляет от 30 до 50 процентов (по разным группам товаров). Вероятнее всего, в ближайшие полтора месяца нам вновь придется увидеть пустые прилавки магазинов. Я не хочу критиковать те

крайние меры, о которых говорил выше, но некоторые из них же будут применены, если ситуация в течение двух-трех месяцев не изменится.

В этом хаосе все теряют деньги.

Повышение курса заставило наше предприятие закрыть на пару дней магазины и поднять цены на 10-20 процентов. Причем конкурирующие с нами структуры это-го не сделали: надеялись, что

начинает притормаживать конвертацию, а затем и вовсе ее прекращает, замораживает торги. В итоге наше предприятие только на перечислениях в столичные банки и отсутствии конвертации понесло большие убытки. Но все же мы остались в выигрыше в сравнении с другими, потому что успели нарастить оплаченные товарные запасы. Сейчас это единственное, что имеет ценность.

Дальше стало еще веселее. Московские партнеры начали отказываться принимать деньги, объясняя это ненадежностью банков. Рубль все падал. В итоге нам пришлось еще поднять цены, а потом вообще прекратить работать. Поэтому что, как это ни парадоксально, наращивать товарооборот даже используя ажиотажный спрос, стало убыточно.

По оценкам специалистов, 30-40 процентов предприятий малого и среднего бизнеса разорятся. Оставшиеся займет выживательную позицию. Но именно они и осваивают рынок тер-риторий.

На сегодняшний день до 40 процентов магазинов, торгующих импортными товарами, закрыто, а у оставшихся нет желания инкассироваться. Снижение общего товарооборота приведет к сужению налогоблагаемой базы и, как следствие, уменьшению налоговых платежей в бюджеты всех уровней. К каким последствиям это приведет - понятно. Утренние очереди у сберкасс и почтовых отделений уже видны.

Круг замыкается, и выход из этого круга нужно искать как можно более срочно.

Дмитрий ОГУЛЬЧАНСКИЙ,
депутат Думы г. Сургута,
Думы ХМАО,
финансовый директор
Фирмы «Технострой».

РЕАЛЬНОСТЬ И ПРОГНОЗ

КРУГ ЗАМЫКАЕТСЯ

**Сегодняшнюю
ситуацию
в России необходимо
оценивать как крайне
тяжелую в экономике
и сложную в политике.
Сейчас даже трудно
предугадать
последствия этого
кризиса, в каких
условиях нам
предстоит жить
и работать
в дальнейшем.**



г. Деловая активность близка к нулю. Особенно это заметно в малом и среднем бизнесе независимо от видов деятельности, будь то производство или торговля.

Могу привести пример работы нашей организации, действующей на потребительском рынке. Предприятие в основном осуществляет поставку в регион импортных товаров и отечественных, но изготовленных из импортного сырья.

На первый скачок курса доллара мы не реагировали никак. На второй - тоже. Третью резкую

этот - временное явление и Центробанк наведет порядок. В итоге все они понесли убытки, прямые пропорциональные объему товарооборота в те дни.

Очередной скачок. Поставщики из центра, работающие с нами по рублевым контрактам, забили тревогу, заявили, что все-таки придется пересчитать стоимость контрактов по существующему курсу. Мы начинаем искать выход и принимаем решение оплатить контракты по сложившемуся курсу, используя наши рублевые резервы.

Центрбанк делает сюрпризы:

ПЕРВЫЕ

ПОСВЯЩЕНИЕ В ЛИЦЕЙСТЫ

На прошлой неделе в Сургутском учебном центре противопожарной службы состоялось торжественное собрание, посвященное открытию лицейского класса пожарно-технического профиля.

Но для начала - немного истории. В прошлом году учебный центр ОГПС-1, управление МЧС и школа-лицей №1 обратились в городскую администрацию с

ходатайством об организации пожарно-технического класса. Поздно ноября городская Дума приняла, а мэр утвердил решение об открытии в 1998 году лицейского

веден отбор среди девятиклассников школы-лицея №1 и детей сотрудников ОГПС-1.

По результатам экзаменов по математике, физкультуре, письму и тестированию и выводам медицинской комиссии отобрали 36 кандидатов. Они прошли десятидневные сборы на базе отеля «Олимпия». В настоящее время лицейский класс в количестве 36 учащихся приступил к занятиям в школе-лицее №1 и учебном центре...

Открывая собрание, начальник учебного центра подполковник Владимир Нелюбов выразил признательность городской Думе и мэру и поздравил учащихся с тем, что они первыми в Тюменской области удостоились звания лицейцев пожарно-технического лицея.

Было разработано положение о лицейском классе, согласованное с городским комитетом по образованию и науке, и про-



гин, заместитель директора школы-лицея №1 Вячеслав Дмитриев и священник отец Николай. Лицейцы приняли торжественную присягу, в которой заложены человеческие и профессиональные принципы, присущие пожарному делу, а отец Николай, в свое время служивший, кстати, в пожарной охране, благословил их Евангелием и крестом Божиим.

Андрей МАРКИН.

На снимках: торжественное собрание, объявляющее открытым; лицейцы зачитывают текст торжественной присяги; лицейница Мария Атрошонок.



АКТУАЛЬНО

ПЛАТИ НАЛОГ - ЖИВИ СПОКОЙНО

За закрытыми дверями

Как сказал начальник Сургутского отдела Федеральной службы налоговой полиции Евгений Брюшко, состоявшееся в Нижневартовске межрегиональное совещание руководителей управлений и отделов ФСНП проходило в режиме закрытых дверей.

Сказать что-либо конкретное для прессы об этом совещании Е.С.Брюшко не смог, заметив только, что руководители налоговой полиции обсуждали узкотехнические вопросы, касающиеся оперативной деятельности. В общем, налоговая полиция тренируется техническим приемам работы с хитрыми укрывателями бюджетных денег.

Руководители региональных отделов, конечно, ожидали большего. Например, стоило обсудить, каким образом следует применять новые указы, регламентирующие деятельность налоговой полиции, как работать с неплатящими налогами - предприятиями топливно-энергетического комплекса. До этого не дошло.

Нарушаем?

Сургутский межрегиональный отдел налоговой полиции подвел итоги работы за август. В течение месяца выявлены нарушения налогового законодательства юридическими лицами, в результате которых бюджет не получил доходы в крупных размерах.

Так, в ходе совместной проверки с налоговой инспекцией выявлены нарушения в деятельности ООО «Шиндан» за период 1996-1998 гг. (директор - Г. Погребняк). Предприятие занимается реализацией горюче-смазочных материалов через АЗС.

В ходе проверки выяснилось, что выручка предприятия отражалась не в полном объеме, ГСМ перепрордравались без налога на добавленную стоимость. По результатам проверки вынесено решение применить к предприятию финансовые санкции в сумме 134,5 тысячи рублей, доначислены налоги - 117,2 тысячи рублей.

В УПТО и КАО «Объединение геология» (геолого-разведочные работы) выявлены занижение остатков по материалам, неправомерное отнесение расходов к внереализационным, реализация услуг без налога на добавленную стоимость. По итогам проверки к предприятию применены финансовые санкции в размере 575,3 тысячи рублей, доначислены налоги в размере 254,6 тысячи рублей.

Больше всех пострадало от проверок налоговой полиции ЗАО «Спецстройсервис», где выявлены занижение выручки от производства строительно-монтажных работ и не начисление НДС. По результатам проверки к предприятию было решено применить финансовые санкции в размере 1502,4 тысячи рублей, а также доначислены налоги в размере 1077,4 тысячи рублей.

Деятельность налоговой полиции и ее отношения с налогоплательщиками осложняются тем, что по существующим нормативным актам при применении финансовых санкций абсолютно не учитывается финансовое состояние предприятия, их способность рассчитаться с бюджетом и уплатить причитающиеся штрафы.

Обычно бывает так: в ходе проверки выявляются нарушения, санкции за которые четко регламентированы инструкциями и законами. По результатам проверки все санкции суммируются, и получается весьма солидная сумма, обременительная для предприятия (а еще и налоги надо выплатить).

Как в американском уголовном праве: натворил делов на деяности лет тюрьмы - сиди, если высидишь. Если бы налоговое законодательство позволяло вынесение решения о санкциях руководствуясь так называемой «вилкой», это позволило бы проводить более гибкую политику в отношении с нарушителями. То есть с учетом платежеспособности и характера нарушений.

«Вилки» содержатся почти во всех статьях Уголовного кодекса, но налоговое законодательство в этом отношении жестковато - по всем видимости, законодатели опасаются, что возможность применения гибких санкций спровоцирует злоупотребление в Федеральной службе налоговой полиции.

Экспроприя экспроприаторов?

В августе 1998 года из налоговой инспекции в налоговую полицию не поступали материалы на разыск неплатящих налоги. Не было и постановлений о наложении ареста на имущество организаций. В настоящее время оперативным отделением Сургутского МРОНП проводятся мероприятия по установлению ликвидного имущества подразделений ООО «Дорожно-эксплуатационное управление», ТФ «Автобаза» АООТ «МС-11», СМУ-1000 «СК Сургутгазрайз».

По результатам проверок вынесено три предостережения - Восточно-Сургутской НГРЭ, ООО «Глори» и ИЧП «Баярд» о необходимости погашения задолженности на общую сумму 1 312 436 рублей.

По словам начальника межрегионального отдела налоговой полиции Евгения Брюшко, руководство отдела намерено обратиться к органам местного самоуправления с предложением об открытии в городе магазина по продаже арестованного у предприятия имущества.

Причем в этом магазине можно будет купить не только потребительские товары (продукты, ширпотреб), но и торговые или производственные площади (базы, здания и т.д.). Таким образом можно будет и решить давно назревшую проблему обеспечения малоимущих недорогими товарами: цены в магазине на арестованные товары будут ниже, чем

на свободном рынке.

Уже сейчас желающие могут обратиться в налоговую полицию с заявками на приобретение принадлежащего некогда предприятиям-должникам имущества, как-то: снегоходов «Буран» (наследство от СГПЗ), баз, складских помещений, готовых бани и саун (каково без них теперь начальству!), транспорта, продуктов питания. Есть комиссионеры, наделенные полномочиями продавать как движимое, так и недвижимое имущество, изъятое у должников по судебным решениям.

Уважают, когда есть оружие

Созданное при отделе от физзашиты - это не только силовая поддержка проверяющих, что выезжают на предприятия, но и своего рода поддержка авторитета служащих ФСНП. С деньгами все люди расстаются болезненно, и визиты в офисы налоговых полицейских, безусловно, раздражают предприятия.

Удостоверение сотрудника налоговой полиции никто признает не хочет, а пистолет, наручники и дубинка все же придают полицейским большую уверенность. Иногда представителю служебного удостоверения просто посыпают к такому-то матери, причем как в крупных предприятиях, так и в торговых ларьках.

Несколько слов о полномочиях сотрудника налоговой полиции. Предприниматели иногда жалуются на то, что сотрудники налоговой полиции приходят к ним с одними лишь удостоверениями и требуют показать те или иные документы, в том числе содержащие коммерческую тайну. По этому поводу в отделе налоговой полиции нам разъяснили следующее.

Человек с удостоверением сотрудника налоговой полиции имеет право проверить наличие документа, удостоверяющего право-мочность торговли, может затребовать книгу расходов-доходов.

Что касается информации, отнесененной к коммерческой тайне (например, контракты), то в этом случае на налогового полицеяского должно быть поручение на проверку, подписанное начальником или зам. начальника отдела. А для изъятия документов на проверку должно быть подписанное начальником или зам. начальника постановление.

Если у вас возникли сомнения в правильности действий сотрудников налоговой полиции, звоните по тел. 25-19-85 (Грачев Сергей Михайлович, заместитель начальника отдела налоговой полиции).

Алексей НОСКОВ.

ГИБДД ИНФОРМИРУЕТ

ГРУППА РОЗЫСКА СВОЕ ДЕЛО ЗНАЕТ

С начала года в Сургуте и районе зарегистрировано 164 дорожно-транспортных происшествия, при которых водители скрылись с места аварии.

Из этого числа ДТП в 51 случае люди получили телесные повреждения различной степени тяжести и семь человек погибли. Большинство из указанных происшествий были раскрыты, виновные задержаны и привлечены к ответственности.

Как показывает практика, водители скрываются с места происшествия в надежде на то, что их автомашина не будет установлена, и самая распространенная причина такого поведения - малодушие или страх перед последствиями, желание избежать ответственности. Нередко таким образом пытаются скрыть состояние опьянения.

В любом случае скрывающийся с места происшествия бросает без помощи травмированных в результате аварии пешеходов или других участников ДТП, ставя тем самым под угрозу их жизнь и навлекая на себя правовые последствия в виде статьи 285 Уголовного кодекса РФ, предусматривающей ответственность за оставление места происшествия независимо от виновности.

При совершении любого ДТП обычно есть очевидцы, которые не всегда откликаются на призыв о помощи и остаются равнодушными к чужой беде. Не уподобляйтесь им! Если вы вдруг оказались очевидцем происшествия, постарайтесь записать государственный номер, цвет и модель автомашины. Были такие случаи, когда водитель, допустивший наезд на пешехода, дозволил его до дома или в лечебное учреждение, а пострадавший потом не мог вспомнить ни приметы водителя, ни марку машины.

Не оставайтесь равнодушными, ведь такое может случиться с каждым из нас. Государственная дорожная инспекция благодарна людям за любую информацию, а связаться с нами можно по телефонам: 31-11-55, 31-11-56, - или обратиться в ГИБДД, в каб. № 407.

С.САФИУЛЛИН,
старший инспектор
по розыску батальона
ДПС ГИБДД, г. Сургута.

ВОПРОС - ОТВЕТ

ЭЛИТНЫЙ НЕКОДА ПРИБОР ТЕПЕРЬ ДОСТУПЕН МНОГИМ

«Будни в этом году в отпуске, в одной из аптек Екатеринбурга увидела небольшой прибор со странным называнием СКЭНАР, который, по заверениям аптекарей, лечит чуть ли не от всех болезней. Чай видела эта небольшая черная коробочка с тремя кнопками не вылезала у меня из головы, но недавно моя знакомая рассказала, что СКЭНАР очень помог ей избавиться от болей в спине при ревматизме. Чай могли бы рассказать поподробнее, что это за прибор?»

С уважением,
ВАНИКОЛАДЕЦКОЙ».

Как нам стало известно, самоконтролируемый энергоарадиодиальный регулятор (сокращенно - СКЭНАР) был разработан учеными военно-промышленного комплекса ОКБ «Ритм» и первоначально предназначался для военнослужащих элитных подразделений и космонавтов.

Но рыночная экономика заставила завод-изготовитель прибора - ТОО «Протон» - перейти от обслуживания армии и узкого круга привилегированных лиц на обслуживание широких слоев населения. Аппарат был рекомендован к

применению Комитетом по новой медицинской технике Минздрава СССР еще в 1993 году, и сейчас его распространение в странах СНГ и Балтии занимается АО «Уральский медицинский альянс».

Прибор действует на основе биоэнергетики, помогая организму налагать заторможенные разрегулированные системы адаптации. Рекомендуется он при заболеваниях опорно-двигательного аппарата, желудочно-кишечного тракта, мочеполовой, сердечно-сосудистой, эндокринной систем, при неврологических, кожных, лор-заболеваниях, после инсультов, операций и травм. При воздействии на кожный покров СКЭНАР генерирует нейроподобный импульс, взаимодействующий с расположенным на коже нервными окончаниями и в конечном итоге активизирует защитные свойства организма.

Некоторые продавцы СКЭНАРов рекламируют его как медицинский прибор XXI века, но, прежде чем применять это «чудо техники» на себе, рекомендуем предварительно проконсультироваться у своего лечащего врача.

